

新时代赋予新任务 新征程要有新作为

本报记者 刘少华

今年是中国共产党百年华诞，是“十四五”开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年。刚刚结束的全国两会上，就今年形势

怎么看、目标怎么定、工作怎么干，就“十四五”规划和2035年远景目标纲要，代表委员们进行了充分而热烈的讨论。新蓝图振奋人心，新征程前景壮阔。

面对接下来这一年、未来五年甚至更长的时间，大家充满干劲。两会后，本报采访了多位代表委员，请他们谈谈这一年打算怎么干。

以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年

今年是中国共产党百年华诞。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。

在接受记者采访时，全国人大代表、河南省开封市委书记高建军表示，今年开封市将深入贯彻习近平总书记视察河南及开封时的重要讲话精神，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，牢记嘱托，担当作为，奋力开启全面建设社会主义现代化开封新征程，以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。

高建军表示，这一年开封市有三大任务。一是抢抓机遇，深入推进黄河流域生态保护和高质量发展；二是深度融合，加快建设郑开同城化示范区；三是紧盯主题，抓实“三大建设年”加速推进高质量发展。

高建军解释，“十四五”时期，开封将深入实施“三大建设年”，加速推进高质量发展。一是深入实施项目建设年，二是深入实施环境建设年，三是深入实施作风建设年。这些，都与政府工作报告中的重点息息相关。

“欲知大道，必先知史；欲想治国，必先懂史。”在接受记者采访时，全国人大代表、广西壮族自治区贺州市市长林冠表示，从1921年到2021年的百年党史，是一部中国共产党人为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的奋斗史，蕴藏着中国共产党带领中国人民创造出一个个辉煌和奇迹的经验与智慧。

林冠表示，正是在党的坚强领导下，贺州成立地级市19年来，经济社会发展成效显著，特别是在“十三五”期间，经济总量实现从长期排名末位到持续晋位升级的历史性跨越，实现贫困县“全覆盖”到贫困县“全摘帽”、彻底消除绝对贫困的历史性跨越。

“五年看头年，起步很关键。”林冠表示，在庆祝建党100周年的重要时刻，我们将紧紧围绕学党史、悟思想、办实事、开新局，传承红色基因，勇担职责使命，深入实施好创新驱动、全力东融、产业优先、乡村振兴、长寿品牌“五大战略”，高水平建设广西东融先行示范区，努力推动贺州经济社会发展取得新成效，奋力实现“十四五”开好局、起好步。

全国政协委员、广西壮族自治区柳州市人民检察院副检察长韦震玲告诉记者，2021年伊始，民法典实施、宣布全面建成小康社会、“天问一号”火星着陆等一系列重大项目和成就，给我们对开启新征程、全面建设社会主义现代化国家注入了强有力的信心和决心。如今，全国两会的胜利召开，更是为这一年怎么看、怎么干指明了方向。

全国人大代表、中国建筑集团质量管理员邝彬告诉记者，站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，深感今年全国两会意义重大。我们从人民中来，必须做到一切为了人民，时刻牢记“全心全意为人民服务”的宗旨，真正将党和人民放在心中，把党和人民的事业放在首位。

贯彻落实好两会精神

代表委员们一致认为，今年的政府工作报告体现了习近平新时代中国特色社会主义思想，是一个求真务实、催人奋进的报告。



△2月22日，在广西壮族自治区柳州市的一家商用车企业，工人在生产线上忙碌。



△广东省珠海市桂山岛附近，一排排高大的海上风机在运转发电。



△四川省珙县巡场镇三合村从昔日依靠煤矿经济，变为如今发展乡村旅游。图为3月14日，游客在三合村“樱花花海”拍照。

兰 锋摄（人民视觉）



△3月3日，江苏省金湖县供电公司组织农民工进行技能培训。

梁德斌摄（人民视觉）

政府工作报告提出，2021年发展主要预期目标之一是，国内生产总值增长6%以上。对此，在接受记者采访时，全国政协委员、清华大学经济管理学院院长白重恩认为，6%以上的经济增速是一个比较谨慎的目标。原因有几个，一是去年疫情防控取得了很好的成绩，打下了基础；二是“六保”“六稳”政策之下，去年大部分企业没有伤筋动骨，一些企业还找到了新发展思路，这也为今年打下了很好的基础；三是去年全社会的创新活动没有停止，生产能力也在提升，所以今年预期可以获得健康增长。

“我觉得6%以上的目标是一个合适的目标，当然和其他国家相比这个增速还是比较高的，是一个非常有正面意义的目标。”白重恩表示。

在接受记者采访时，全国人大代表、南方电网广东湛江供电局220千伏雷州巡维中心副站长吴翔表示，听完政府工作报告，心情非常激动，倍感振奋，很受鼓舞。

作为一名来自电力行业的基层一线代表，吴翔留意到，政府工作报告提到要扎实做好“碳达峰、碳中和”各项工作，大力发

展新能源。结合本职工作，吴翔认为，目前，广东省海上风电正处于快速增长期，2020年至今，广东已投产海上风电104万千瓦，开工建设规模超800万千瓦，到2030年，投产规模预计达到3000万千瓦。南方电网将顺应能源转型大趋势，推动能源绿色低碳发展，加快新能源开发利用，积极服务和支撑海上风电高质量发展和全额消纳，确保满足海上风电项目并网运行，为如期实现“碳达峰、碳中和”目标作出贡献。

“今年是建党100周年，我要脚踏实地加油干，为群众更好地办实事，以优异成绩迎接建党百年。”吴翔表示。

邝彬告诉记者，作为农民工代表，回到工作岗位后，他将第一时间把相关政策宣传贯彻到农民工兄弟姐妹中去，并围绕两会要求，进一步落实推动“农民工”向新型建筑产业工人转型，重点关注产业工人技能培训，探索和推进在装配式产业背景下，农民工向产业工人转化的务实、有效路径，让广大工友在党和国家的关怀下，都能够创造更加美好的未来。

全国人大代表、民进四川省委副主委、

内江市人民政府副市长陈朗告诉记者，政府工作报告将“加强和创新社会治理方式，健全城乡社区治理和服务体系，推进社会治理现代化试点”等作为重要内容提出，符合当前社会治理实际需要，具有很强的指导性和操作性，为我们进一步推进基层治理体系和治理能力现代化，指明了方向、提供了遵循。

陈朗认为，随着经济社会的不断发展，城乡形态、社会结构、利益格局都发生着广泛而深刻的变革。面对人民群众在教育、住房、社会保障、医疗卫生服务、精神文化生活等方面与日俱增的强烈需求，就要求我们必须顺应发展趋势，从群众普遍关心的实际问题入手，不断提高社会治理精细化水平，激发公共服务新活力，满足人民群众对美好生活的向往。

全国政协委员、福建省人大常委会副主任、民进福建省委主委严可仕告诉记者，今年的政府工作报告回应了居民日益增长的公共服务需求和对美好生活的向往，对社会治理特别是基层治理能力提出了更高要求。

撸起袖子加油干

在催人奋进的春天里，全国两会胜利闭幕。代表委员们纷纷表示，新时代赋予新任务，新征程要有新作为，回去以后，要真抓实干、抓紧落实。

“我们企业界对‘十四五’规划深感振奋。”在接受记者采访时，全国人大代表、格力电器董事长兼总裁董明珠表示，接下来要做的是加大自主研发力度，把关键核心技术掌握在自己手中，培养自己的研发队伍，以实际行动助力高质量发展，为“十四五”时期开好局。

董明珠认为，过去高端装备基本上要靠进口，接下来企业要敢于担当，制造满足国家需求的高端装备，甚至让中国装备走向世界。“目前我们装备可以达到的精度，是一根头发的1/25，但我认为还不够，还要继续发力。”

韦震玲表示，今年全国两会审查和批准了国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要，作为政协委员在积极讨论的同时，更要认真学习研究，深刻理解规划和目标的内涵和意义，凝聚更广泛的共识。

“相信在中国共产党的领导下，全国各族人民能够汇聚起更加磅礴的力量，为实现好下一个百年目标，建设社会主义现代化强国凝聚共识，努力奋斗。”韦震玲表示。

在接受记者采访时，全国人大代表、中华中医药学会常务理事兼慢病管理分会主任委员、河南开封市中医院理事院长庞国明表示，作为中医界的一名党员代表，要努力做好中医药守正创新、传承发展工作，建立符合中医药特点的服务体系、服务模式、管理模式、人才培养模式，使传统中医药发扬光大。

庞国明表示，下一步将认真地为谋划好国家区域中医内分分泌诊疗中心“十四五”发展规划献计献策，把本医院所承担的、承建的国家区域中医内分分泌诊疗中心、国家中医药传承创新工程及其业务体系建设谋划好、实施好。

“回去之后，一定要认真做好国家区域中医内分分泌（糖尿病）诊疗中心的医疗、教学、科研工作，为中医事业的振兴发展、为健康中国建设，做出自己应有的努力。”庞国明表示，他将认真消化吸收两会精神，回去以后，在单位、系统内对会议精神认真做好传达和贯彻，以实际行动迎接建党100周年。

“创新是引领发展的第一动力，也是赋能建筑业高质量发展的重要支撑。”全国人大代表、中国建筑学会工程项目管理与建造师分会、武汉建筑业协会会长陈华元表示，“十四五”期间，建筑业要紧密围绕加快建设科技强国的战略部署，在推进工程设计软件国产化、智慧社区建设标准化和住房租赁市场规范化等方面加大探索。同时增设全国工程建造大师评选，让建筑产业链更强劲，产业体系更完善。

陈华元认为，相关行业协会要充分发挥桥梁纽带作用，当好企业发展的贴心人、政府沟通的连心桥、推动地方发展的助推器，持续激发企业和从业者的创新创造活力，为“中国建造”向“中国质造”和“中国智造”跨越注入澎湃动能。

征途漫漫，惟有奋斗。同心筑梦共襄复兴伟业，乘势而上开启崭新征程。

关于福建省厦门市海沧区东孚街道芸美村、鼎美村、后柯村商谈房屋补偿安置事宜的通知书

因“马銮湾新城海沧片区旧村整村改造”项目建设需要，位于该建设项目用地范围内的芸美村、鼎美村、后柯村的房屋应予征收，因部分房屋的权属不明、所有权人已故且无法确定继承人，请相关房屋权益人于本通知书登报之日起至2021年4月10日止，至芸美村、鼎美村、后柯村的征迁工作点（芸美村垵头社南63号，联系电话：0592-5930715，邱先生；鼎美村西區70号，联系电话：18805075661，陈先生；后柯村南区4-2号，联系电话：17306026086，胡女士）商谈相关房屋补偿安置事宜，届时请携带身份证、权

属证明或合法有效的继承析产手续等相关证明材料以便核查。若委托他人办理相关事宜的，请另行提交合法有效的委托手续。

若未能在前述期限内前来商谈补偿安置事宜，海沧区人民政府东孚街道办事处将依法报请具体的补偿安置方案，由政府审核后依法组织实施征拆。

特此通知。

厦门东孚房屋征迁服务有限公司
2021年3月17日